

中原区多处着手开展平安建设

亲民措施营造和谐社区

建平安街道 “亲民”措施保障平安

中原区先后出台“政法干警与市民换位思考”、“整顿政法队伍、确保公平正义”、“创建平安中原、让百姓安居乐业”等一系列“亲民”措施。区巡防办抽调50名巡防队员组建了应急队伍，配备了2辆运兵车，提高预防和处置突发事件的能力。先后妥善处置了豫欣公司拖欠职工养老金问题、电缆厂改制问题、金笛公司改制问题等20余起群体性事件。

本报讯(记者 靳刚 通讯员 赵欢 赵伟)中原区从维护人民权益这个根本点出发,在全区开展建设“平安镇(街道)、平安村(社区、单位)、平安家庭、平安校园、平安医院、平安文化市场、平安铁路示范路段”等活动,取得了累累硕果。在刚刚结束的省政法工作会议上,中原区政法系统在“河南省平安建设先进县(市、区)”、“十佳政法单位”、“河南省政法系统践行社会主义法治理念先进集体”、“河南省政法系统践行社会主义法治理念先进个人”等4个方面受到表彰,成为我省获得奖励最多的县(市、区)单位。

建平安社区 三级调节化解矛盾

中原区先后建立了区、镇(街道)、村(社区)三级矛盾纠纷调处信息网络。成立217个调委会,210个调解小组,拥有1388名调解员,2329名信息员,及时将矛盾解决在萌芽状态。

集中治理信访突出问题,对辖区内的200多名重点人员,积极为其解决生活问题,成功劝阻了两次5人进京事件,解决100多起不稳定问题,实现了“两会”、“八一”和“十七大”等重点阶段“零”上访目标。

创平安家庭 法律宣传深入人心

中原区注重法律法规的普及宣传,先后印发了《平安中原——2007》5000余册、平安建设宣传资料5万余份,发放问卷15000多份,并在主要街道举行大规模集中宣传活动,将平安建设的理念久久植入群众的思想深处。

针对近年来有关城中村改造的涉法涉诉案件逐步增多的趋势,在全市率先成立了城中村改造巡回法庭,在城中村拆迁现场办案,提供法律咨询。

平安校园、平安医院、平安文化市场、平安铁路示范路段等重点区域的平安建设,从各个方面构筑起预防违法犯罪体系,使违法犯罪大幅下降。

我市园林绿化竞赛揭晓

中原区荣获一等奖

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从有关部门获悉,郑州市2007年度“月季花杯”园林绿化管理竞赛评比揭晓,中原区荣获一等奖。

中原区以增加公共绿地面积为重点,以精细化管理工作为抓手,以“绿城”变“花城”建设为突破,全面提高城市园林绿化管理水平,全区共有区级公园1座,游园19座,总面积215万平方米,按照2000平方米/人的标准,对各公园、游园认真合理地进行



昨日上午,家住金水区金沙社区的陈理英接过社区送来的米、面等慰问品后连声感谢。为了让社区困难群众过好年,该社区开展了“迎新春,送温暖”走访慰问活动,将温暖送往群众家。本报记者 李娜 李焱 摄

区街动态

金水区

劳保干部学新法

本报讯(记者 高凯 通讯员 杨曦)“用人单位自用工之日起,满一年不与劳动者订立书面劳动合同的,视为用人单位与劳动者已订立无固定期限劳动合同……”昨日上午,金水区劳动保障系统《劳动法》、《劳动合同法》、《劳动合同法实施条例》、《劳动争议调解仲裁法》培训班开班,该区分管人事劳动工作的300多人参加了学习。

据金水区人劳局一位负责人介绍,金水区辖区外来人口集中,务工关系复杂,很多劳动者因为顾虑手中的工作,不敢与用人单位主动协商合同。新的《劳动合同法》、《劳动合同法实施条例》已于2008年1月1日起开始实施。为了让新法快速融入到劳动者中间,并起到维护劳动者利益的目的,金水区专门邀请郑州大学法学教授和郑州市劳动和社会保障局法规处专家前来授课,向辖区从事劳动保障的工作人员讲解新旧法之间的差异,讲解怎样用新法引导劳动者维护自己的权益。

管城区

四种党课助基层学习

本报讯(记者 刘招 通讯员 陈新义)管城区针对农村干部群众居住分散、集中学习难度较大等实际,开辟集中课堂、网络课堂、微型课堂和流动课堂四种党课形式,有效破解基层党课学习难题。

他们发挥乡(镇)、村级基层党校的主阵地作用,建立区、乡(镇)、村、党员的纵向宣讲模式,辅导组成员到点指导,宣讲团成员到点宣讲。开通网上党校和网上信箱,增设视频点播等功能,在各村远程教育网络播放点,挑选3至5户思想政治素质好、具备一定网络信息维护知识的党员负责联系5至10名党员,组织他们通过“数字党建”网络体系进行网上学习、交流。开办微型党课,以党支部或党小组为单位,围绕一个主题,联系自身实际,正确阐述透彻讲解一个鲜明正确的观点。刻录学习光盘,发至各村支部,制订播放收看计划,建流动党课。

二七区

村干部集中学土地法

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)1月16日上午,来自二七区的500多名村干部参加了土地法律知识培训。

随着城市化进程的加快,近郊农村违法占地建房现象日益突出,为保护耕地,近年来二七区国土部门通过集中土地专项整治行动,对违法占地建房行为进行了有力打击。一些违法占地建房案件,是村民不懂法律知识造成的。通过开展土地法律知识讲座、剖析典型案例,以案释法等形式对村干部进行培训,强调基本农田保护的重要性,规划严肃性,进一步明确了农民宅基地的申请条件,审批程序,用地标准的有关规定。培训过后,每个干部还要过“考试关”,让村干部更好的学法守法。

中原区

成立老科技工作者协会

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪)为发挥老科技工作者的专业知识,离退休及退居二线的老科技工作者自愿组织起来,成立了老科技工作者协会。

中原区老科技工作者协会主要承担为中原区区委、区政府提供经济建设方面的科技建议,开展技术培训、技术转让、技术咨询、技术承包、工程设计等技术服务工作,对兴建和技术改造项目的可行性进行研究,普及科技知识推广新技术、新材料、新产品、新标准的应用等,重点加强中原区的工业、农业、贸易、城市管理等方面的科研工作。

凡人新事

11岁少年 担当家庭顶梁柱

■本报记者 安群英 实习生 扈景琳 赵殿楷 文 李焱 图

有一位11岁的小男孩,独自照顾病瘫的爸爸两年多。在京广路红云社区,这个小男孩的故事广为传扬。

两年照顾病瘫父亲

昨日中午12:40,记者在二七区人劳局张朝熠的引领下,来到陈晨的家。

记者选择采访的时间,正是晨晨放学后。进门时,他正拿着扫帚和垃圾斗整理卫生。见到记者等几位陌生人,陈晨有些腼腆。他和爸爸居住的房间虽然很小,但物品摆放很整齐,爸爸的床头,晨晨写字的桌子上还摆放着用于装饰的假花,显然都是晨晨所为。

“我出了车祸后,腿不能动了,都是孩子伺候我”。陈晨的爸爸对记者说,1989年他因车祸失去了行走能力,常年躺在床上度日,晨晨的妈妈在两年前带着小女儿离开了他们父子。此后,做饭,洗衣服、买菜等都是晨晨操持。包括爸爸床上的被子和褥子,晨晨都铺得整整齐齐。

学习生活样样“全能”

穷人的孩子早当家,晨晨俨然一个当家的小男子汉。妈妈离开家后,里里外外的事都由晨晨来打理。每月940元的低保金,晨晨安排得松紧得当。第一次领低保金的时候人家看他小不让他领,还是爸爸开了个条晨晨才把钱领回家,社区里开展公益活动,晨晨也会代替父亲参加尽义务。

晨晨各方面的发展很全面。谈到宝贝儿子晨晨,卧病在床的爸爸颇为自豪,乐呵呵地让孩子拿出了一堆奖状和画。



大学路小学颁发的“三好学生”、“优秀学生”、“小小发明家”、“实践小明星”、“计算机表演赛”、“勤俭自强小主人”、“孝敬家长好儿童”等十几张,晨晨在体育方面也擅长大,乒乓球、拳击、篮球、田径都是他的拿手项目。

快乐之花心中绽放

晨晨家贫,但不乏生活的欢乐。

晨晨给记者拿出几幅用铅笔画的画,画上有卡通造型的小猪、有动画片里的英俊少年,晨晨说,这些都是看着同学书皮上的图画自己学的。晨晨怕爸爸独自在家无聊,爸爸也不放心他独自出去,因此晨晨练就了一套不出家门自娱自乐的本领。在家闲暇的时候,他把一个小桌子靠在墙上,自己练习打乒乓球,甚至在倒垃圾的路上,他也会顺便踢几脚足球,练一下篮球。

晨晨的爸爸也是个乐观开朗的人,采访中他一直在笑。他说,因为有个好儿子,生活很满足。去年春天,晨晨的妈妈回家时曾多次表示要带晨晨走,晨晨的回答简单而坚定“不走”。记者问为什么,晨晨闭口不言,但眼睛看着爸爸,是对爸爸的眷恋和不舍。

生活不易,晨晨父子两年多以来从不主动申请社会上一些针对特困家庭的帮助。在2007年底二七区开展的“进百村、走千家、入万户、知民情、解民忧、暖民心”活动时,二七区人事劳动和社会保障局的张朝熠分包他们家,了解到这个家庭真实情况,便把父子俩记在了心上。张朝熠几乎每星期都要到晨晨家看望他们,上周还给晨晨买一件小棉衣和一双棉鞋。更多时候,他们像一个大朋友和一个小朋友一样快乐玩耍,有同情,但更多的是真诚、善意和欣赏。

苦难对于一些人来讲是煎熬,对于晨晨却是一种锻炼。我们在晨晨的日记中看到这样的话:“虽然我们并不富裕,但我觉得现在我过得非常高兴,社会的关爱让我们温暖,我和爸爸要做一个自信开朗的人。”

刚领了高工资 高兴喝一箱二锅头 烂醉

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王辉)一男子领到高工资后,一高兴竟然喝了一整箱二锅头,结果酒精中毒昏倒街头快车道,幸遇社区巡防队员及时发现并将其送往医院。昨日,醉酒男子醒来后,给建设路巡防中队送来一面锦旗。

15日晚10点40分,在建设路与桐柏路交叉口大商超市附近,建设路巡防中队巡防队员李勇和赵永恩看到建设路快车道上有名男子躺在马路上。巡防队员赶到后,只见该男子面色苍白,身边还散落有一沓现金。巡防队员拾起现金进行清点,一共1596元。巡防队

【社区故事】

巡防队员八旬老太“结亲”

老人说,他们就像我的亲儿孙

■本报记者 栾月琳 通讯员 王喜荣 文/图

“这些孩子们太好了,这两年多亏他们照顾我!”82岁的程文香老太太不住嘴地夸赞社区巡防队员。

程老太太家住三官庙办事处伏牛路北社区省电业局家属院,楼下就是社区巡防队的警务室。队员和程老太太结缘是在两年前,两年前的某一天,队员赵亮看见白发苍苍的程老太太吃力地提着一桶煤上楼,便跑过去帮忙。一问才知道,原来程老太太的老伴去世多年,两个儿子一个在武汉,一个在新密,平时难得回家,老人现在独居。老人烧的是煤炉,小儿子隔段时间从新密给母亲拉来几编织袋煤炭,老太太就一桶一桶往楼上提。“奶奶,以后像这样的活儿交给给我们巡防队员干吧!”从那以后,隔两三天,28岁的赵亮就给老太太提一桶煤。

两个月前的一天清晨,程老太太突然感觉胸闷心慌,她急忙给巡防队员打电话。赵亮和支国营赶来,叫了一辆出租车,将老人送到医院。一个上午,两名队员都在医院为老人忙碌。两天前,老太太做着饭,出门买东西忘记带钥匙。老人到邻居家打了个电话,正在休息的支国营赶来,借了一架梯子爬上二楼,翻窗进去把房门打开。“这些活儿在年轻人眼里不算啥,为老人家出点儿力还不是应该的吗?”忠厚的支国营话语不多。“他们见我打招呼,奶奶、奶奶叫得可亲了,就像自己的亲儿孙。有他们在,家里啥事都不用愁!”程老太太说道。



都市新农村

富农培训敲开发家门

本报讯(记者 高凯)眼下虽是农闲时节,但家住金水区任庄村的李胜伟却没闲着。昨日一大早,吃过早饭的他匆匆去参加办事处安排的计算机培训。

任庄村在郑州是个有些名气的村,原因是头上顶了个“新农村”的“帽子”,这些年,在众多城里人的注目下,这个黄河岸边的小村庄真正脱胎换骨了。

在任庄村新农村建设中,从培训中受益的可是大有人在,该区推出针对农民的“1+3培训”模式,即有求职或创业愿望的农村劳动力都能获得一次职业培

训补贴,并掌握一门专业技能,获得一份职业资格证书,还可享受提供免费提供一次就业岗位的待遇。

“政府出资对农民培训是一项长远的投资,等农民们都拥有了技术,何愁不能富起来呢?”一位组织村民上课的村干部笑着说。

课后,李胜伟高兴地说,他现在已经学会发电子邮件,和怎样通过登录因特网了解农产品市场行情,明年如果能挣了,就邀请大家来享受“农家乐”。

李胜伟高兴地说,他现在已经学会发电子邮件,和怎样通过登录因特网了解农产品市场行情,明年如果能挣了,就邀请大家来享受“农家乐”。